Tilastomatematiikka

Loppukoe 07.05.2011

1.

Tapahtumien A, B ja C todennéksisyydet ovat P(A) = 5 P(B)= %, P(C) =4, P(ANB) =
sjaP(AnC)=0.

a) Laske todennikdisyys P(AU B).

b) Laske todennékéisyys P(B\ (AU B)).

c¢) Ovatko tapahtumat A ja C riippumattomia?

Lentoyhtio tietdd kokemuksesta, ettd keskimiarin 5 % paikan varanneista jéa saapumatta
koneeseen. Niinpd yhti6 myykin 184 lippua koneeseen, johon mahtuu 180 matkustajaa.
Oletetaan, etté paikan varaajat ovat toisistaan riippumattomia. Laske todennékoisyys, ettd
jokainen lennolle todella saapuva saa paikan

a) tarkasti (2 p)

b) kiyttdmalld normaalijakauma-approksimaatiota jatkuvuuskorjauksella ja ilman (4 p).

Maaritettiin erikoisteréksen (Maraging H) murtolujuus [kpsi] (1 kpsia6.895 MPa) huoneen-
lammdssé ja saatiin seuraavat mittaustulokset -

251; 255; 258; 253; 253; 252; 250; 252; 255; 256.
Maéaras odotusarvon u 95 %:n luottamusvali.

Lééketieteellisen tutkimuksen mukaan neljan yleisimmén kuoleman aiheuttaneen taudin A,
B, Cja D suhteelliset osuudet ovat 15 %, 21 %, 18 %, ja 14 % kaikissa ei-tapaturmaisissa
kuolemissa. Erdédssa sairaalassa tilastoitiin 308 ei-tapaturmaista kuolemaa seuraavan taulu-
kon mukaisesti

Tauti A |B [C | D | Muut

Kuolleita | 43 | 76 | 85 | 21 | 83
Osoittaako havaintoaineisto, ettd kuolinsyyt kyseisessi sairaalassa poikkeavat laiketieteel-
lisen tutkimuksen vastaavista osuuksista? Kéyta riskitasoa o = 1%.

Uuden influenssarokotteen kiyttoonottoa varten tehtiin rokotetutkimus, johon osallistui
1000 ihmisté. Koehenkiléille annettiin yksi annos rokotetta, kaksi annosta rokotetta kahden
viikon vilein tai ei ollenkaan rokotetta. Influenssaan sairastuneita havaittiin seuraavasti

Ei rokotetta | 1 annos | 2 annosta | Yhteensa
Influenssa 24 9 13 46
Ei influenssaa | 289 100 565 954
Yhteensa 313 109 578 1000

Tutki riskitasolla a = 1%, onko rokotteesta ollut hyotyd influenssan ehkiisyssa.
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